

# 打好安保主动仗 谋定思动谱新章

呼伦贝尔讯 近日,呼伦贝尔市海拉尔区公安分局召开了2019年公安工作暨党风廉政建设会议。会议对2018年海拉尔区公安工作进行了总结,并对2019年公安工作和党风廉政建设进行了安排部署。就做好2019年公安工作,海拉尔区副区

长,公安分局党委书记、局长庄玉鑫要求,一是精准发力,全力打好安保维稳“五个主动仗”,即:坚决打好政治安全主动仗,坚决打好风险化解攻坚仗,坚决打好严打犯罪攻坚仗,坚决打好治安防控整体仗,坚决打好公共安全治理仗;二是统筹谋划,主动深化创新发展

“四项改革”,即:全面深化机构改革,持续推进“智慧公安”建设,深入推进“放管服”改革,大力推动项目创新拉动;三是强根固基,积极抓牢基层基础“四个建设”,即:巩固完善派出所机制建设,加强基础信息化建设,加强警务协作机制建设,加强基础业务建设;四是精心

培育,着力打造素质过硬“公安铁军”,即做强特警、派出所、辅警三支队伍,锻造政治定力强、业务能力强、纪律意识强的“三强”队伍。全局上下要坚持围绕中心,牢记职责使命,全力推进海拉尔公安工作高质量发展,以优异成绩向新中国成立70周年献礼。(李炜)

## 战友身陷困境一筹莫展 警营洋溢温情共渡难关

本报讯(记者金丽 通讯员孟斯琴)3月11日上午,呼伦贝尔市鄂温克族自治旗公安局二楼会议室内爱心涌动——全局民警排着长长的队伍,依次为战友王国栋家属奉上自己的一份心意。

2月15日,正当人们沉浸在新春佳节的喜庆氛围中时,王国栋的妻子携两个女儿乘坐的车辆在锡林郭勒盟苏尼特右旗101国道行驶途中因轮胎发生爆炸,导致车辆侧翻。王国栋的妻子和女儿受了重伤,三人当晚紧急转院至内蒙古医科大学附属医院接受治疗。目前,母女三人已脱离生命危险,但前期治疗花费的100余万元巨额治疗费使王国栋一家陷入了困境。

公安集体是一个充满战斗力的集体,更是一个充满温情和凝聚力的大家庭,获悉民警遭遇的巨大困难,鄂温克旗公安局机关党委向全局民警、辅警发出倡议:请伸出温暖的手,奉献你我的爱心,送去你我的关怀,帮助战友建立战胜困难的信心!



这份倡议发出后,该局全体民警、辅警纷纷伸出援助之手,以绵薄之力表达对战友的真切关怀。据统计,截至目前,全局民警、辅警

已为王国栋家属捐款65000元。爱心仍在警营里传递,以浓浓的正能量祝福战友妻女早日康复。

## 鲜活案例发人深省 现身说法敲响警钟

二连浩特讯 近日,锡林郭勒盟二连浩特市公安局组织看守所、拘留所全体民警,开展了一堂在押人员“现身说法”专题警示教育课。

在押人员王某某现身说法,向大家讲述了自己如何思想麻痹大意,为所谓的“朋友义气”传递涉案信息,成为违法犯罪案件的帮凶,最终从一名国家工作人员走向违法犯罪道路,给单位和家庭带来了巨大的伤害。课堂上,他深刻剖析了自己的犯罪根源,以及悔过自新的“人性启迪”过程,鲜活的案例催人警醒,惨痛的教训发人深省,深刻的剖析给人启迪,使广大民警受到了生动的廉洁执法教育。

短短一堂现身说法警示教育课,使在场民警产生了共鸣。民警们纷纷表示,此次活动很好地提醒了我们要从小事小节上加强约束,规范自己,做到执行纪律无条件、守住底线不越位。在日益复杂的执法环境中,只有戒除侥幸,不越底线,才能正道直行,获得职业的尊严感和荣誉感,也只有坚守本心,三省吾身,才能善始善终,在平凡的岗位上实现从警的人生价值。(董彬)

## 师徒结对携手办案 成功抓获网上逃犯

呼和浩特讯 “两会”期间,呼和浩特市赛罕区公安分局乌兰察布东路派出所民警在巴彦检查站开展例行检查工作时,收到一条重要情报称:在讨思浩村内有一名在逃人员活动。

掌握线索后,乌兰察布东路派出所立即组织民警在周边进行布控。抓捕过程中,郭瑞峰、孙贝贝这对结对师徒相互配合,通过严密的走访摸排,在讨思浩村的一户村民住宅楼下将该名嫌疑人成功抓获。据了解,该嫌疑人因涉嫌故意伤害罪被网上追逃。

郭瑞峰与孙贝贝在2018年成为结对师徒,在侦查办案过程中,这对师徒互相配合、互相学习、互相帮助,共同侦破了许多治安、刑事案件。在日常工作中,这对师徒能够站在群众角度为群众着想,积极为群众排忧解难,赢得了群众的一致好评。同事们都以他们为榜样,向他们学习,积极传递正能量,营造了一个良好的工作氛围。(刘慧敏)

## 集思广益查隐患 齐心协力筑防线

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市新城区公安分局青城巷派出所召开了辖区治安巡逻安全防范会议,邀请了驻区各单位负责人参加会议。

会议主要围绕辖区安全工作召开,辖区治安巡逻安全防范工作将由静态接处警转变为动态接处警,建立巡逻车辆和其他防范力量合理衔接、互通有无的工作机制,确保辖区重点部位、重点时段的安全防范。会上,各单位负责人各抒己见,提出了各自在生产工作中出现的安全问题及隐患,随后派出所也向各单位提出了意见和建议。

辖区安全离不开各单位的支持与配合,对于各单位提出的问题,派出所将与各部门积极沟通解决。及时发现隐患,立即督促整改,杜绝和减少辖区单位内部发案和治安灾害事故的发生,并就如何加强群防群治力量与派出所配合、警民互动、构建和谐警民关系等工作展开交流讨论。通过此次会议,有效促进了社会力量参与社会治安防范的积极性,为社区警务队今后开展工作奠定了良好的基础。(赵志飞)



近日,呼和浩特市公安局交管支队特勤五中队支教志愿者王念走进托克托县双河镇河会坪小学,为该校40余名学生送上了一堂生动的交通安全知识课。

梁洁 摄

## 加快智能化建设 扩大规范化成果

薛家湾讯 为了进一步规范涉案财物管理工作,提高执法水平和办案质量,鄂尔多斯市准格尔旗公安局投资建设了智能化、规范化涉案财物管理场所,目前已正式投入使用。

涉案财物管理中心为二层楼混凝土建筑,建筑面积574平米。涉案财物管理中心配置了视频监控设备、门禁系统、智能密集柜、低温冷藏保管柜、涉案财物联网存放柜、贵重物品保管柜、大件物品保管架、操作电脑、高清物证拍摄仪、标签写印一体机、采集扫描等设备。设置各类独立保管柜454个,物品保管架116组,可存储各类涉案财物近万件。符合涉案财物管理场所硬件设施配置标准,同时实现了对涉案财物智能化管理。

涉案财物管理中心采用江西远大保险设备实业有限公司研发的智能涉案财物管理系统,该系统具备采集涉案物品图像数据、分配存放地址和条形码,并提供检索、查看、移交、销毁、出库、入库等全流程的涉案物品管理,对涉案财物实现精准定位、准确存放、痕迹追踪、智能盘库等功能,确保在库物证管理痕迹的可追溯性,实现了对涉案财物规范化智能化管理。

准格尔旗公安局涉案财物管理中心的建成投入使用,实现了涉案财物集中统一管理,涉案财物网上全程流转,全面提升了涉案财物的管理和处置水平,对公安执法工作顺利进行了提供坚强保障。(柳杨)

## 微信平台“栏目” 便捷周到送“服务”

察素齐讯 2019年3月1日,“呼和浩特24小时警局”微信平台正式上线,平台分为出入境、户政管理、110、警民宣传、交通管理、车管服务、警务举报等多个栏目,运用“互联网+警务”的思维模式,让群众足不出户,就可以及时解决生活中遇到的问题。

“外地人员如何在土左旗办理出入境护照?”3月5日上午,一位网友在平台上发布了这样一条信息,土左旗出入境部门民警对此立即做出回应。为提高工作效率,加速推进平

台建立和应用,呼和浩特市公安局出入境部门建立了24小时警局领导小组和微信管理群,明确各旗县分工,负责各自辖区和具体业务,并要求各部门选定业务精通的专职工作人员维护平台,在线回复群众问题,办理相关的预约业务。对于落实工作不力、回复信息不及时、答复问题不到位等现象,市公安局将对所在单位及警种进行督办和通报,努力使“24小时警局”能够真正做到“一切为了百姓,为了百姓的一切”。(田翠娥 李翔)

## 话宣传三方聚首 筑阵地促进交流

阿勒腾席热讯 为了构筑新时代宣传新阵地,切实提高新闻舆论的传播力、引导力和公信力,近日,鄂尔多斯市伊金霍洛旗委宣传部网信办、伊金霍洛旗公安局网安大队和伊金霍洛监狱共同召开了三方联席座谈会。

座谈会上,伊金霍洛监狱副监狱长陈戈尔帝介绍了发起此次座谈会的目的,希望网信办、网安大队在资源、技术等方面大力支持监狱的宣传宣传工作。网信办负责人表示,今后将加强与监狱的沟通交流协作,力所能及地支持监狱的宣传宣传工作,并协助监狱开展宣传队伍专业培训工作。网安大队负责人表示,今后将关注并支持监狱的宣传宣传工作,共同营造充满正能量的宣传氛围。陈戈尔帝表示,监狱今后在宣传方面,将加强与地方网信办、网安大队的沟通交流,并借助监狱完善的警示教育基地,协助宣传部、网安大队开展好队伍警示教育教育工作。

此次联席座谈会的召开,为喜迎新中国成立七十周年筑牢宣传新阵地打下了坚实基础。(马银伟 高润 潘娟)

## “设卡点”严纠细查 “零容忍”司机酒驾

根河讯 为了深入推进酒驾、醉驾专项整治活动,全力遏制酒后驾驶等严重交通违法行为,坚决预防和减少重特大道路交通事故的发生,近日,呼伦贝尔市根河市公安局交警大队开展了酒驾醉驾违法犯罪行为集中整治行动。

行动期间,大队民警、辅警在迎宾路、景观路等重点路段设立固定卡点,以卡点为依托,对过往的车辆及驾驶人逐一进行排查,对有酒后驾驶嫌疑的驾驶人,坚决以“零容忍”的态度,发现一起,查处一起,形成了严查、严控、严防的高压态势。同时,对涉嫌涉证、超员、无证驾驶机动车等严重交通违法行为和其他具有严重交通违法行为驾驶人进行严密排查,有力震慑酒后驾驶及各类严重交通违法行为的发生,有效净化了道路交通环境,保障了道路交通安全畅通。(荣兴杰)